

人社部新闻发言人回应三个社会热点问题 分配制度改革方案年内出台

推进规范公务员津贴补贴 “稳慎”实施延迟退休政策

延迟退休年龄政策会不会实行?收入分配制度改革总体方案何时出台?如何确保公务员考试公开、公平、公正?在25日举行的人力资源和社会保障部三季度新闻发布会上,人社部新闻发言人尹成基就社会普遍关注的热点问题回答了记者提问。



▶收入分配制度改革总体方案出台后,将对公务员津贴补贴问题进一步规范。

谈社保及退休政策

社保费率不能随意变更

数月前,人社部在答复网友提问时表示:“随着我国经济社会的不断发展以及人均寿命的不断延长,相应推迟退休年龄,应该说是一种必然趋势。”这一表态一度引起社会广泛关注。

“前一阶段社会各方面对这个问题进行了一些讨论,有些专家也提出了不同的思路和意见,我部高度重视,也都注意到这些方面的意见和建议。”尹成基表示,这项政策关系到我国人口结构、代际关系以及社会保障制度建设情况、总体就业状况、职工和居民收入状况等,要综合考虑这些因素来选择政策实施的时机。

尹成基介绍了国际上的通行做

法:“各国在实施延迟退休年龄政策的时候,都是采取逐步延迟的具体操作办法。”尹成基表示,人社部将对退休年龄及领取基本养老金年龄的相关问题进行深入研究,在总结国外一些做法和经验的基础上,立足于中国国情,结合养老保险制度的不断完善和就业形势的发展变化进行科学论证;同时,在决策过程当中充分听取采纳社会各方面特别是专家的意见和建议,稳慎推进。

此外,针对近日媒体报道的专家建议提高养老保险费率的问题,尹成基表示,如果要变更社会保险费率,需要经过研究和论证,该制度不适合随意变更。

谈收入分配制度

改革方案涉及机关事业单位

近日召开的国务院常务会议在部署四季度工作时明确提出,要制定收入分配制度改革总体方案,引起社会各界高度关注。

据尹成基介绍,目前,根据中央的部署,各相关部门正在研究制定收入分配制度改革总体方案,经中央审议批准后争取在今年年底前发布。

尹成基说,方案涉及人社部的内容主要是机关、事业单位和企业职工的工资制度改革。人社部将按照总体方案要求研究制定相应的工资收入分配制度改革办法。尹成基说,人社部目前已着手推进有关收入分配制度改革的相关工作。比如规范公务员津贴补贴,实施事业单位绩效工资制度和企事业单位最低工资制度等。

谈公务员招考

对国考作弊舞弊“零容忍”

2013年度国家公务员招考报名工作已于24日结束,考生接下来将经历公共科目笔试、面试等过程。

尹成基表示,公务员考录坚持“凡进必考”的机制,考录制度和考录工作得到了全社会和广大群众的肯定和认可。今后,公务员考录将加强三方面工作:一是加强政策立法和制度建设,规范公务员招录的各个环节,使公平性得到有效保障;二是加强考录工作科学化建设,加强考官、考录人员、面试、阅卷专家队伍建设;三是注重加强考试安全,会同有关部门加大考录各个环节安全工作的力度。

尹成基同时表示,近年来个别考生作弊或者考录人员舞弊的问题都得到了及时、严肃的查处。公务员管理机关对出现这种情况坚决采取“零容忍”的态度,发现一起,就严肃、依法、依规查处一起。

■综合新华社、法制晚报

中国工人在吉尔吉斯与当地民众大规模斗殴

我使馆称类似事情并非针对中国

据吉尔吉斯斯坦媒体和俄罗斯媒体报道,中国企业在吉国参资的“塔迪布拉克左岸金矿”(简称左岸金矿)10月21日发生中国工人与当地居民大规模斗殴事件,造成数名当地人受伤。

中国驻吉尔吉斯斯坦大使馆24日表示,目前事态已得到控制,中方公司已从国内派出人员前来处理此事。使馆表示,吉尔吉斯斯坦的投资环境比较复杂,一些法律法规也不够完善。其他国家企业在当地也遇到过类似事情,并非针对中国。

多名吉尔吉斯民众斗殴中受伤

俄新网24日报道称,吉尔吉斯斯坦丘伊州内务总局23日表示,事情的起因是中国公司的一台挖掘机作业时撞死了当地奥尔洛夫卡村庄居民的一匹马,也撞倒了马上骑手,但后者没有受伤。事件发生后引起当地居民的愤怒,随后他们与中国工人发生争吵并引发斗殴。在混战后,2名

当地居民受伤住院。警方还一度逮捕8名参与斗殴者。当地医院则称,21日的斗殴事件发生后,有4名当地人入院就诊,均为脑部受伤。

300名中国工人已被妥善安置

报道称,22日,大约450名当地居民举行集会,反对中国公司开采左岸金矿,并威胁要摧毁中方办公室。在当地政府和警方的劝说下,22日晚,示威者开始散去,但他们要求政府禁止中国公民在矿区工作,并且只安排当地居民开矿。一名参加集会的居民表示:“我们只是要求让更多当地居民到矿上工作。”

吉国内务部发言人表示,警方已加强安全措施,在中国公司位于奥尔洛夫卡村庄办公室的入口及整个矿区部署了警力,道路交管部门也封锁了道路。为防止意外,在该金矿工作的300名中国工人已被送到邻近村庄。目前警方正在给当地居民做工作。

背景链接

左岸金矿是吉国最大的金矿之一。“吉尔吉斯黄金”公司旗下的“金山”公司拥有该矿40%的股份,其余60%的股份属于中国紫金矿业集团下属子公司超泰有限公司。俄新网称,之前当地居民就对中国公司有所不满。他们曾于今年8月召开记者会说,中国投资者没有完全履行与当地居民达成的就业协议。根据双方协议,在金矿工作的工人当地居民应占90%。但目前该金矿有260名当地工人,中国工人则为300多人。 ■据新闻晚报

中美两军将于11月在成都举行联演

国防部新闻发言人杨宇军25日表示,中美两军将于11月下旬在成都举行人道主义救援减灾联合演练。

杨宇军表示,根据今年交往计划,除了在11月下旬举行的中美两军人道主义救援减灾联合演练外,美国海军部长、军事医学代表团也将在年内来华访问,中国人民解放军中高级军官研修班和海军代表团也将访美,双方还将举行第13次国防部防务磋商等活动。

■据新华社

经济信息

苏宁26日起全面启动家电检测保养服务

——拨打苏宁客服热线:88735124预约,前500名可获免费上门服务

近日笔者随访很多市民发现,自入秋以来,家中大小电器都或多或少的出现过如插座老化易漏电等影响家电使用安全的事情,笔者就此类现象特意咨询湖南家电领导者的苏宁电器售后服务中心,该部门负责人告诉笔者,苏宁自10月26日-12月

31日将持续近一个季度的秋季家电检测保养服务活动。

该负责人还告诉笔者,其实近期客服中心接到了很多消费者咨询各品类电器的安全使用咨询电话,苏宁为消费者排除假性故障、提供安全使用家电的解决方案,

但电话线里的服务始终有限。“消费者反映的这些信息引起了中心领导的高度重视,领导告诉我,一个不追求为消费者提供完美安全保障的服务中心不是合格的售后服务中心。”

服务是苏宁唯一的产品,苏宁每年都会为消费者提供免费的家电保养服务,针对今年的情况,苏宁特增岗了上百名精英维修工程师,全面启动10月26日-12月31日持续时间远超往年的秋季家电检测保养服务活动。活动期间,苏宁为消费者提供空

调的保养、检测和用电环境检查;黑电的使用环境检查、开机漏电检查、屏幕清洁、支架检查、保养常识的指导;热水器的清洁、电路、水路和气路安全检查等服务,顾客可拨打苏宁电器长沙售后服务中心客户热线:88735124预约,前500名消费者苏宁将派专业维护人员免费上门为空调、电视机、洗衣机、热水器进行安全检查及保养,同时所有相关配件及材料可享八折优惠。